

驻茂名市电白区观珠镇工作队队长何映红：

全力以赴“拼命三娘”勇挑振兴重担



何映红

驻茂名市电白区观珠镇
工作队队长

派出单位：

珠海市鹤洲新区(筹备组)

311天,是何映红一年里驻镇工作的时间。自从成为珠海派驻茂名市电白区观珠镇工作队队长,何映红就一心扑在观珠镇,帮助群众排忧解难、发展产业壮大村集体经济、大力推进人居环境整治、四方联系敲定消费帮扶……在工作队队员眼中,这位外表看着瘦小的女队长,从内而外始终散发着一股充沛干劲,在乡村振兴这条道路上,带领着大家一起砥砺前行。

哪有棘手的事 哪里就有她

家人很支持、自己很向往,就这样,2021年7月,何映红终于梦想成真,踏上了乡村振兴的征程。“我的父亲是军人,我从小就受他的影响,总是梦想着以身许国。”何映红说,正是因为有这份心气,工作后的她总是一马当先,单位哪有棘手的事情,哪里就有她的身影,被大家亲切地称呼为“救火队员”。

得知单位要选派人去观珠镇驻镇帮扶,何映红第一个就报了名。“我很受黄文秀事迹的触动,很想发挥自己的一份光和热。”何映红说。作为珠海派驻茂名帮扶唯一一位女队长,何映红身上的担子不轻。观珠镇是个大镇,有343条自然村,“每天走一条村,走完所有自然村就差不多一年时间。”何映红笑着说,但办法总会比困难多,随着各方面工作逐渐理顺,何映红“拼命三娘”的名号也传播开来,大家都知道,这个从珠海过来的女队长,真的不简单。

发展产业 激发村民致富动力

2021年年底,在来观珠镇驻镇不到半年的时间,何映红接到一份新任务:挑起大榕村“人居环境村村过关”的重担。接到任务后,何映红扎进了村里,白天与村干部一起整治人居环境,夜晚进村开“板凳会”“灯下会”,还利用会前、工作休息时间,深入村民家庭,嘘寒问暖拉家常,实地了解村民所思

何映红在观
察奇楠沉香苗
的生长情况。

所盼所想。她还经常深入田间地头,与村民共寻乡村振兴良策,带领大榕村提前成功闯关。遇到一些不愿配合的村民,何映红便会一家家去了解情况,一个个帮助解决。“要真心实意和村民交朋友,找准问题的根源,办法总比困难多嘛。”何映红笑着说。很快,不仅大榕村的人居环境整治取得了突破性的进展和成果,村民“等靠要”的思想也渐渐发生了变化,从“要我干”变为“我要干”,大家致富的内生动力被激发出来。

为观珠镇各个村找到合适发展的产业,也是何映红工作的重中之重。“乡村要发展,产业最关键,我们要帮助各个村发展具有自己特色的产业,让村集体有造血功能,形成联农带农的长久之计。”何映红

说。为此,何映红带着队员走访调研了25个村委会和社区,找准产业兴村突破口,指导各村建立“党支部+合作社+基地+农户”的发展模式,突出“一村一品”,引进乡贤回乡创业。工作队还帮忙推进引入“金融活水”,通过投入帮扶资金、产业扶持金、金融贷款等各种途径,扶持建成种植基地、服务站、产业园等,进一步解决了观珠镇近千人“家门口”的就业问题。

近日,何映红又兼任沙洞村第一书记,肩负起要把沙洞村打造成集产销、观光、文旅、康养为一体的“沉香第一村”的重担。“任重道远,我会恪守初心,全力以赴去做好每一件事,并做到‘时时放心不下’,不负祖国不负自己。”何映红认真地说。

“任重道远,我会恪守初心,全力以赴去做好每一件事,并做到‘时时放心不下’,不负祖国不负自己。”

驻揭阳市惠来县东陇镇工作队队长黄文丰：

播撒公益“种子” 汇聚各方力量助镇发展



黄文丰

驻揭阳市惠来县东陇镇
工作队队长

派出单位：

揭阳市委宣传部

春节将至,黄文丰连续多日开展新春慰问,将党和政府、爱心人士的温暖及时送达脱贫户家中,让他们过一个幸福祥和的年。一年多来,他牵线搭桥,依靠爱心企业、爱心人士为相对困难群众送温暖,牵头组建铁骑公益志愿服务队伍,利用帮扶经费建起爱心驿站……一年多来,热心的黄文丰在东陇镇播下了公益的“种子”,带动培育出浓浓的公益氛围和公益文化。

发动社会力量共守防返贫底线

东陇镇有脱贫户877户3329人,其中防止返贫重点监测对象21户106人。在驻镇帮扶中,黄文丰特别关心脱贫群众,特别是脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户“三类”监测对象的生活。为了持续改善他们的生活,守牢防返贫底线,黄文丰除了利用政策规定的各项帮扶外,还引导更多社会力量来参与帮扶。

黄文丰告诉新快报记者,当了解到东陇镇有很多热心公益慈善的爱心企业和爱心人士后,他积极通过各种渠道加强联系,引导他们为相对困难群众捐款捐物,累计50多万元,缓解他们的燃眉之急。

最近,黄文丰联合相关部门人员、爱心人士,连续多天走进困境儿童家庭、相对困难群众的家里,送上了由爱心企业和爱心人士捐赠的米、油、面、棉被等物资,让群众充分感受到来自党和政府、社会的暖暖的关爱。考虑到最近农村地区正遭受疫情影响,他还联合中国人寿保险公司为脱贫户赠送了防疫险。

物质食粮要送,精神食粮也不能缺位。早在2021年9月,驻东陇镇工作队就牵头,引导揭阳市图书馆、惠来县文广旅游体育局为基层送书。1000多册涵盖党史理论、人文社科、农业知识等不同类型的书籍,被分别赠予东陇村、寄陇村、北山村、苗海村、华吴村,丰富各村农家书屋图书资源,满足基层群众多元化、多层次阅读需求。

黄文丰(左一)在查
看爱心驿站情况。

引入“铁骑”开展公益活动

“前段时间我们这里一名女子走丢了,幸好有铁骑志愿服务队帮忙,不到两个小时就把人找到了。”黄文丰开心地告诉新快报记者。

原来,在工作之余,黄文丰了解到普宁市有个铁骑志愿服务协会,该协会积极开展公益援助、奖助学金、扶危助残、参与自然灾害救援等活动。于是,黄文丰积极促成该协会在东陇镇开设办事处,组建了东陇镇铁骑公益志愿服务队伍,由各村的团支书、治保主任、志愿者等人员组成,不定时开展志愿服务。

上个月,一名22岁精神异常的女子走失。黄文丰收到信息后,立即通过微信群通知铁骑志愿服务队帮忙找人,服务队快

速行动,通过监控和上街寻找等方式,不到两个小时就找到该女子,并将她平安送回了家。令人感动的是,摩托车行老板了解到铁骑志愿服务队的义举后,主动提出捐赠几辆摩托车给服务队。黄文丰表示,下一步将考虑将更多爱心人士吸纳进铁骑志愿服务队,共同为东陇镇公益事业做贡献。

为了更好地服务群众,黄文丰还利用后方单位支持的资金,在东陇村和寄陇村各建设了一个爱心驿站,积极动员更多社会人士到驿站参与学雷锋志愿服务。目前,爱心驿站都已建设完成投入使用。

热心公益,是黄文丰驻镇帮扶工作的一个缩影。他表示,在新的一年里,他将继续勇担重任,做到“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”。

“在新的一年里继续勇担重任,做到‘民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。’”